
Klubbkonferansen 2025
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Lørdag
1000 – 1200 Rebus for de under 30 år

1100 – 1145 Mingling

1200 – 1300 Lunsj og innsjekk 

1300 – 1315 Velkommen 

1315 – 1430 Forbundsstyret presenterer årsberetning

1430 – 1500 Pause 

1500 – 1615 Administrasjonen presenterer pågående prosjekter

1630 – 1745 Innledning og gruppearbeid om bærekraft og friluftsliv

17:45 Oppsummering

19:00 Middag

Program
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0900 – 1045 Innledning og gruppearbeid om klubbhverdagen

1100 – 1245 Innledning og gruppearbeid om «Barrierefri fritid»

1245 Oppsummering og avslutning

1300 Lunsj og hjemreise

1400

Møter i utvalg og arbeidsgrupper
• Apneautvalget
• Ungdomutvalget
• Foto og film
• Nasjonal klubb
• Tilrettelagt dykking

Program



Norsk dykking vil 2024-2028 har 
disse satsningsområdene:

• Gode og veldrevne medlemsklubber
• Aktivitetsutvikling
• Kompetanseutvikling
• Bredde- og toppidrett 
• Samfunnsengasjement
• Inkludering



Gode og veldrevne
medlemsklubber



Gode og veldrevne medlemsklubber

1 Sikre at hver enkelt klubb er kjent med sin posisjon i den norske idrettsmodellen og fremstår som en aktiv 
samarbeidspartner for NIF, NDF, Idrettskrets og idrettsråd. 

2 Tilrettelegge for en forenkling av klubbenes hverdag gjennom myndighetskontakt og samarbeid med 
idrettens andre organisasjonsledd.

3 Bidra til at medlemsklubbene har nødvendig kompetanse til å sikre veldrevne klubber i tråd med NIFs og 
medlemmenes forventninger. 

4 Bidra til at våre klubber har god økonomi, levelige rammevilkår og bærekraftig frivillighet slik at klubbene 
kan tilby medlemmer god aktivitet. 

5 Sikre at alle klubber skal være preget av god sikkerhetskultur, og ha egen handlingsplan for arbeid med 
sikkerhet. 

6 Tilrettelegge lokalt samarbeid mellom klubber i samme region. 

7 Arbeide for at ungdom gis reell medbestemmelse, kompetanse innen styrearbeid og i perioden etablere et 
nasjonalt ungdomsutvalg. 

8 Etablere kompetanse i klubber og/eller kretser slik at de er kompetente arrangørorganisasjoner innen sin 
idrett, for både bredde og topp, lavterskel- og internasjonale arrangementer. 

9 Etablere bevissthet rundt verdien av jevn kjønnsbalanse. 

10 Samarbeide med Norges Idrettsforbund for å sikre at klubbutviklingsprosessene er best mulig tilpasset 
dykkingens behov, og gjort kjent for alle klubbstyrer slik at de kan ta en kompetent beslutning for å 
igangsette slike prosesser



Hva har vi gjort
– Unge-ledere 2.0
– Opprettet nasjonalt ungdomsutvalg
– Lavterskel kontakt og klubbutvikling
– Sikkerhetsarbeid
– Samordnet rapportering

Foto: Norges Dykkeforbund



Aktivitetsutvikling



Aktivitetsutvikling

1 Motivere klubber til synlighet og aktiviteter i nærmiljøet som skaper et positivt bilde av 
dykkerklubbene.

2 Samarbeide med klubbene om å etablere en bred og koordinert aktivitet på sosiale medier som 
sikrer spredning av innhold.

3 Samarbeide med klubber om innholdsproduksjon.

4 Tilby kurs som gjør klubbene i stand til å skape lokal og nasjonal synlighet.

5 Satse på å bygge opp positive forbilder i lokalmiljøer og i idrettene våre.

6 Legge til rette for rekrutteringsarrangementer for nye dykkere, samt tiltak for å få tidligere 
sertifiserte dykkere tilbake i vannet

7 Utrede muligheten for å etablere en nasjonal undervannsklubb som et tilbud til uorganiserte 
miljøer uten lokal medlemsklubb.



Hva har vi gjort
– Økonomiske støtteordninger
– Innholdsproduksjon med klubb
– Samarbeid med klubb i sosiale medier
– Trening i klubb
– Tilrettelegging for rekruttering
– Utredning nasjonal klubb

Foto: Norges Dykkeforbund



Kompetanseutvikling
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Kompetanseutvikling

1 Utvikle og vedlikeholde kurs innenfor sportsdykker- og fridykkerutdanning, og i 
konkurransegrenene.

2 Følge opp at vi har kompetente trenere og instruktører.

3 Videreutvikle konseptet for klubb- og skolesupport.

4 Arrangere webinarer, workshops og kurs, samt utdanne klubbinstruktører og trenere

5 Legge til rette for at det holdes kurs i hele landet.

6 Utrede hvilke begreper som benyttes innenfor vårt utdanningssystem.

7 Veilede klubbstyrer til kursing i drift av klubben, gjerne i samarbeid med lokal idrettskrets.



Hva har vi gjort
– Kompetanseløftet 
– Dykketrening på instruktørseminar
– Nasjonale instruktørkurs
– Klubb- og skolesupport
– Styrekurs i klubb
 



Bredde- og
toppidrett
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Bredde og toppidrett

1 Ha nulltoleranse for doping i våre grener, og sikre dette gjennom handlingsplan for «Rent 
Særforbund».

2 Sammen med klubbene utvikle bredde-, topp- og lavterskelkonkurranser.

3 Sikre forutsigbare støtteordninger for utøvere under 23 år slik at de kan delta på nasjonale 
konkurranser og samlinger.

4 Ha oppdaterte håndbøker for våre konkurransegrener.

5 Ha kompetente trenere, dommere og ledere.

6 Samarbeide med lokale klubber om å avholde gode samlinger for utøvere på bredde- og toppnivå.

7 Ha mulighet til å søke om å arrangere et VM eller EM.



Hva har vi gjort
– Ren Utøver – internasjonalt anerkjent
– Lavterskelkonkurranser og proff toppidrett
– Støtteordninger for U23
– Oppdaterte håndbøker
– Kompetente trenere, dommere og ledere
– Gode samlinger
– Mulighet for EM og VM



Samfunns-
engasjement



Samfunnsengasjement

1 Sette fokus på FNs bærekraftsmål for liv i havet, og bidra til bevisstgjøring av hva som finnes i 
havet.

2 Bidra til at barn og unge skal få positive opplevelser med undervannsaktiviteter. 

3 Bidra til folkeforskning med fokus på marin forsøpling og gjenskape mer liv i havet gjennom å 
etablere e-læring og webinarer om temaet.

4 Jobbe for å finansiere, koordinere og sikre videreutvikling av ryddeaksjoner.

5 Utrede muligheten for fridykking som aktivitet i skolen.

6 Igangsette tiltak for at alle skal kunne delta i idrett, uavhengig av familiens økonomi, gjennom at 
kostnadsnivået for deltakelse holdes på et ansvarlig nivå.

7 Arbeide for å sikre allemannsretten på attraktive dykkesteder i Norge ved å jobbe på sentralt nivå 
med høringsinnspill til lov og forskriftsforslag. I tillegg vil vi samarbeide med andre organisasjoner 
som har de samme målene og bekymringene angående allemannsretten.



Hva har vi gjort
– Økt synlighet
– Ryddeaksjoner: rekord, forlenget og utvidet
– Deltakelse i reguleringsdialoger
– Norsk Friluftsliv



Inkludering



Inkludering

1 Legge til rette for at alle – uavhengig av kjønn, etnisitet, religion eller seksuell orientering, blir 
inkludert inn i et fellesskap som fokuserer på felles interesser og aktiviteter hvor denne 
identifiseringen er uvesentlig.

2 Øke kompetanse og skape bevissthet om hvilke barrierer som hindrer inkludering av 
innvandrermiljø.

3 Etablere kontakt med innvandrermiljø for å vise hvordan dykking kan passe inn i den enkeltes 
livssituasjon.

4 Videreutvikle samarbeidet med LHBT+ miljøene for å senke terskelen i kommunikasjonen mellom 
miljøene.

5 Arbeide for at parautøvere og personer med behov for tilrettelagt aktivitet kan delta og finne 
gleden ved å være en del av vår organisasjon.

6 Etablere en engelskspråklig informasjonsside på ndf.no



Hva har vi gjort
– Inkluderingsutvalget
– Etablering av nettverk
– Støtteordninger til aktiviteter 

for barn og ungdom
– Utdannet instruktører til 

tilrettelagt dykking
– Arbeidsgruppe for tilrettelagt dykking
– Støtteordning for utøvere over 23 år



Status tingvedtak
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Hva har vi gjort
Vedtak: Norges Dykkeforbund søker etter midler for å 
opprette et fond hvor voksene medlemmer kan søke 
om støttet til innkjøp av utstyr eller reise i forbindelse 
med konkurranser.

Status: Vi jobber med vedtaket og vil søke etter midler 
til et fond. I 2025 har Forbundsstyret satt av 50 000kr i 
budsjettet, som utøvere over 23 år kan søke på hvis de 
har behov. Det vil bli utarbeidet retningslinjer for disse 
midlene. 



Økonomi 
og regnskap



- Rammetilskuddet tildeles av Kulturdepartementet

- Fordelingsnøkkelen avgjøres av Idrettsstyret

- Post 2 – Drift av organisasjonen

- Post 3 – Midler til barn, ungdom, kompetanse og para

- Tilskudd er vår viktigste finansiering, og sikrer at vi kan legge til rette 
for aktivitet i klubb

- Tilskudd til prosjekter

- Salg av materiell

Overordnet om regnskap



Årsregnskap 2024
Kort om årsregnskapet

• Inntekter: 17 734 920 kr
• Kostnader: 18 436 675 kr
• Finansinntekter: 757 697 kr
• Resultat: 50 066 kr



Inntekter – 18 492 617,-
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Salgsinntekter – 11 580,-
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Tilskudd – 14 750 836,-
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Andre inntekter – 2 972 504,-
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Kostnader – 18 436 675,-
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Lønns- og personalkost – 5 593 588,-
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Tilskudd idrettslag – 6 227 107,-
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Andre driftskostnader – 6 470 511,-
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Resultat 2024:  50 066,-

• Resultatet overføres til 
egenkapitalen

Foto: Norges Dykkeforbund
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